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Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público e Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

Boa prova! 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE QUARAÍ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões.                          
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Arte, música, poemas e histórias: crianças precisam disso? 

 

As crianças precisam de arte, histórias, poemas e música tanto quanto precisam de amor, 

comida, ar fresco e brinquedos. Prive uma criança de alimento e os danos rapidamente se 

tornarão visíveis. Prive uma criança de ar fresco e brinquedos e os danos se tornarão também 

visíveis, mas não tão rapidamente. Prive uma criança de amor e os danos, embora possam 

permanecer ocultos por alguns anos, serão permanentes. 

Mas prive uma criança de arte, histórias, poemas e música e os danos não serão vistos 

facilmente. Entretanto, eles estarão lá. Essas crianças, com seus corpos saudáveis, podem 

correr, pular, nadar e comer vorazmente e fazer muito barulho, como as crianças sempre fizeram 

– mas algo lhes falta. 

É verdade que algumas pessoas crescem sem nenhum contato com arte de qualquer tipo 

e são perfeitamente felizes, vivem vidas boas e preciosas; pessoas em ......... casas não há 

livros, e que não ligam muito para pinturas, e não entendem para que serve música. Tudo bem. 

Conheço pessoas assim. São bons vizinhos e bons cidadãos. 

Mas outras pessoas, em algum ponto de sua infância, ou na juventude, ou talvez em seus 

anos de maturidade, deparam-se com algo com que jamais sonharam – algo que lhes é tão 

estranho quanto o lado oculto da lua. Um dia, elas são surpreendidas por uma voz no rádio 

declamando um poema; ou passam por uma casa de janelas abertas e escutam alguém tocando 

piano; ou .......... a reprodução de uma certa pintura pendurada na parede de alguém e aquilo 

lhes atinge como uma pancada tão forte e tão gentil, que elas sentem como que uma vertigem. 

Nada as havia preparado para aquilo. Elas de repente se dão conta de uma fome enorme que 

existia por dentro, embora não tivessem ideia disso um minuto atrás; fome de alguma coisa tão 

doce e saborosa que chega a doer-lhes o coração. Quase choram. Sentem-se tristes e felizes, 

sozinhas e acolhidas por conta desta experiência sumamente estranha e nova – e anseiam 

avidamente por ouvir aquela voz do rádio mais de perto, demoram-se ali ao pé da janela, não 

conseguem desgrudar os olhos da pintura. É isso que queriam, é disso que precisavam – como 

um homem faminto precisa de alimento –, e não o sabiam. Nem imaginavam. 

É isso que acontece a uma criança que precisa de música, pinturas ou poesia, ao se deparar 

com essas coisas por acaso. Não fosse esse acaso, talvez o encontro jamais ocorresse, e ela 

passaria a vida inteira num estado de inanição cultural da qual nem teria ideia. 

Os efeitos da inanição cultural não fazem alarde, nem são passageiros. Não são facilmente 

visíveis. E, como eu sempre digo, algumas pessoas, pessoas boas, bons amigos e bons cidadãos, 

jamais chegam a viver essa experiência. Estão perfeitamente bem sem isso. Se todos os livros 

e toda a música e todas as pinturas do mundo desaparecessem da noite para o dia, elas não 

sentiriam falta; elas nem notariam. 

Mas essa fome existe em muitas crianças e, muitas vezes, jamais chega a ser satisfeita, 

porque jamais foi despertada. Muitas crianças em todos os cantos do mundo estão passando 

fome pela falta de algo que alimenta e nutre suas almas de uma maneira que nada mais no 

mundo poderia. 

Dizemos, e com razão, que toda criança tem direito ____ alimentação, ____ abrigo, ____ 

educação, ____ assistência médica e assim por diante. Mas temos de entender que todas elas 

......... direito a vivenciar a cultura. Temos de entender verdadeiramente que sem histórias, 

poemas, pinturas e música, as crianças também passarão fome. 

 
Fonte: https://www.revistaprosaversoearte.com/arte-musica-poemas-e-historias-criancas-precisam-

disso/ – Texto adaptado para esta prova. 

 

 

 

 

 

https://www.revistaprosaversoearte.com/arte-musica-poemas-e-historias-criancas-precisam-disso/
https://www.revistaprosaversoearte.com/arte-musica-poemas-e-historias-criancas-precisam-disso/
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QUESTÃO 01 – As lacunas pontilhadas das linhas 11, 18 e 41 ficam, correta e respectivamente, 

preenchidas por: 

 

A) cujas – veem – tem 

B) cujo – vêem – têm 

C) cuja – veem – tem 

D) cujas – veem – têm 

E) cuja – vêem – tem 

 

 

QUESTÃO 02 – A respeito do uso da crase, preencha, correta e respectivamente, as lacunas 

tracejadas das linhas 39 e 40. 

 

A) à – a – à – à  

B) à – a – a – a 

C) à – à – à – à 

D) a – a – à – a 

E) a – à – a – a 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando as ideias presentes no texto, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Nos dois primeiros parágrafos do texto, há uma comparação entre as necessidades físicas e 

mentais/intelectuais das crianças. 

II. No texto, podemos encontrar dois tipos de fome: aquela em relação à falta de alimento, e uma 

outra no sentido de falta de cultura, no caso, uma fome intelectual e cultural. 

III. De acordo com o autor, toda criança que não tem contato com a arte torna-se um indivíduo 

incapaz, apresentando deficiência na área intelectual. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o contexto, qual o significado da palavra inanição (l. 30)? 

 

A) Extrema debilidade. 

B) Bastante resistência. 

C) Pouca estabilidade. 

D) Extrema virilidade. 

E) Falta de apetite. 

 

 

QUESTÃO 05 – A respeito da ocorrência de pronomes no texto, analise as seguintes assertivas: 

 

I. O pronome ‘eles’ (l. 07) retoma ‘danos’ (l. 06). 

II. O pronome ‘lhes’ (l. 09) retoma ‘corpos saudáveis’ (l. 07). 

III. O pronome ‘lhes’ (l. 15) retoma ‘outras pessoas’ (l. 14). 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 06 – Considerando o primeiro e o segundo parágrafo do texto, analise as seguintes 

assertivas: 

 

I. A repetição do verbo ‘prive’ pelo autor do texto pode ser entendida como uma intenção de chamar 

mais a atenção do leitor para a questão da privação de alguns aspectos do desenvolvimento das 

crianças e suas consequências.  

II. Se quiséssemos substituir essa palavra para não mais haver repetição, poderíamos escolher um 

dos seguintes sinônimos: ‘negar’, ‘impedir’ ou ‘proibir’. No entanto, alterações na estrutura da 

frase seriam necessárias para fins de correção. 

III. O verbo ‘prive’ (todas as ocorrências) está flexionado no imperativo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Analise as assertivas a seguir a respeito da partícula ‘se’: 

 

I. Na linha 22, classifica-se como pronome reflexivo. 

II. Na linha 24, classifica-se como índice de indeterminação do sujeito. 

III. Na linha 32, classifica-se como uma conjunção. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – A respeito da pontuação do texto, analise as seguintes assertivas, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Na linha 25, o travessão poderia ser substituído por dois-pontos sem acarretar problemas à frase. 

(  ) A segunda e a terceira vírgulas da linha 07 marcam o deslocamento de um adjunto adverbial. 
(  ) O ponto final da linha 13 (1ª ocorrência) poderia ser substituído por uma vírgula sem acarretar 

incorreção à frase, desconsiderando necessidade de alteração de letras maiúsculas para 

minúsculas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) F – F – V. 

C) V – V – F. 

D) F – F – F. 

E) V – F – V. 
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QUESTÃO 09 – Analise as seguintes propostas de alteração no texto: 

 

I. ‘vorazmente’ (l. 08) por ‘de forma voraz’. 

II. ‘deparam-se’ (l. 15) por ‘encontram’. 

III. ‘se dão conta’ (l. 20) por ‘percebem’. 

 

Quais alterações precisam de ajustes na estrutura da frase em que estão inseridas para fins de 

concordância? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – A respeito da acentuação de palavras no texto, analise as seguintes assertivas, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) ‘Alguém’ e ‘também’ classificam-se por serem oxítonas terminadas em ‘m’. 

(  ) ‘É’ e ‘lá’ são classificadas como monossílabos tônicos. 

(  ) As palavras ‘histórias’ e ‘música’ classificam-se em função da mesma regra. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) F – F – V. 

C) V – V – F. 

D) F – F – F. 

E) V – F – V. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Leia os seguintes trechos sobre a história de Quaraí, retirados do artigo Fronteira: 

história e desenvolvimento de uma cidade (Fonte: http://anpur.org.br): 

 

 “Ao final do século XIX e início do Século XX, o município passou por um período de riqueza, tendo 

seu primeiro Saladeiro inaugurado no ano de 1893, logo inaugurando o segundo, no ano de 1907”.  

 

 “A cidade de Quaraí viveu a sua fase de ouro no período dos Saladeiros, momento em que 

fabricava e exportava para os países que hoje formam o chamado Mercosul”. 

 

 “As Ruínas do Saladeiro é o que restou dos Saladeiros de Quaraí”. 

 

 “Quaraí contou com dois saladeiros, o primeiro foi o Novo Quaraí, implantado em 1894, por uma 

firma anglo-uruguaia denominada Dicki son Hermanos, no local onde atualmente é parte da 

Cabanha Branca”. 

 

Nos trechos acima, consta o termo saladeiro(s), que se refere ao estabelecimento que: 

 

A) Extraía o sal-gema, obtido da terra com a exploração de jazidas do mineral halita.  

B) Extraía o sal marinho resultante da dissolução em água. 

C) Fabricava objetos banhados a ouro, destacando-se as saladeiras portuguesas. 

D) Preparava a salmoura, obtida pela evaporação de lagos. 

E) Preparava o charque ou a carne seca. 
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QUESTÃO 12 – Leia o seguinte texto: “Tropas envolvidas na Guerra dos Farrapos acamparam nas 

beiradas do morro, para descansar os cavalos e curar os soldados feridos, ao abrigo dos montes 

pedregosos que compõem uma fortaleza natural na imensidão do pampa. Estiveram ao pé da furna 

onde vive uma das mais preciosas lendas do Rio Grande do Sul. O encantamento segue intacto e 

atraindo quem busca pistas da princesa moura que se metamorfoseia em lagartixa (a Teiniaguá, na 

língua tupi-guarani) para escapar de seus perseguidores naquele emaranhado de pedras, espinhos e 

arbustos. A meta é encontrar a gruta mágica, onde se esconde a dublê de mulher e réptil. (Fonte: 

gauchazh.clicrbs.com.br) 

 

 
 

O texto acima aborda a conhecida lenda que surgiu no Rio Grande do Sul, ao norte da cidade de 

Quaraí, chamada: 

 

A) Covas de Salamanca. 

B) Furnas da Teiniaguá. 

C) Canto da Saracura. 

D) Morro da metamorfose. 

E) Salamanca do Jarau. 

 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Biblioteca IBGE, referente à história da formação administrativa da 
cidade de Quaraí, o distrito São João Batista de Quaraí foi criado pela Lei provincial nº 442, de 15 de 

dezembro de 1859, com território desmembrado do Município de: 

 

A) Alegrete. 

B) Artigas. 

C) Cacequi. 

D) Rosário do Sul. 

E) Uruguaiana. 

 

 

QUESTÃO 14 – A palavra Quaraí é uma composição de origem indígena que na linguagem Tupi-

guarani significa:  

 

A) Atalhos do Rio. 

B) Quimera da fronteira. 

C) Rio das Garças. 

D) Terra dos Saladeiros. 

E) Rio da Lua. 
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QUESTÃO 15 – Considerado "guru" intelectual do presidente Jair Bolsonaro, o filósofo se pronunciou 

sobre a corrente que defende que a Terra é plana, voltando a polemizar em suas redes sociais nesta 

quarta-feira (Fonte: gauchazh.clicrbs.com.br, 29/05/2019, texto adaptado). 
 

A descrição acima refere-se a um filósofo, ensaísta, jornalista e professor, nascido em Campinas/SP, 

considerado um polemista e representante do pensamento conservador no Brasil, chamado:  
 

A) Clóvis de Barros Filho. 

B) Olavo de Carvalho. 

C) Leandro Karnal. 

D) Luiz Felipe Pondé. 

E) Mário Sergio Cortella. 
 

 

QUESTÃO 16 – Conhecido por sua liderança na luta contra o Apartheid, perverso sistema de 

segregação de negros na África do Sul, o advogado passou 27 anos preso por causa de sua luta por 

democracia e igualdade racial. Depois de ser libertado, em 1990, o ativista recebeu o Prêmio Nobel 

da Paz, em 1993, e, no ano seguinte, foi eleito o primeiro presidente negro do país (Fonte: O Globo, 

10/05/2019. Texto adaptado), com o seguinte discurso (excerto), realizado durante sua posse à 

presidência, há 25 anos, em 10 de maio de 1994: 
 

“(...) Chegou o momento de sarar as feridas. Chegou o momento de transpor os abismos que nos 

dividem. Chegou o momento de construir. Conseguimos finalmente a nossa emancipação política. (...) 

Os seus sonhos tornaram-se realidade. A sua recompensa é a liberdade. (...) Uma nação arco-íris, em 

paz consigo própria e com o mundo.” 
 

O exposto acima refere-se a qual figura histórica? 
 

A) Barack Obama. 

B) Nelson Mandela. 

C) Malcolm X. 

D) Martin Luther King Jr. 

E) Ray Charles. 
 

 

QUESTÃO 17 – “O Observatório desenvolveu o mote da campanha com a proposta de que os adultos 

ouçam o conselho dado por uma criança, que, com sua ingenuidade e inexperiência perante a vida, 

tem uma percepção e absorção do que é certo e errado com mais eficácia, sem filtros.” (Fonte: 

maioamarelo.com/2019). 
 

 
 

A campanha Maio Amarelo é um movimento de conscientização sobre: 
 

A) O combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. 

B) A importância de se proteger contra a Aids. 

C) A redução de acidentes de trânsito. 

D) O autismo e sua inclusão social. 

E) O suicídio, bem como evitar o seu acontecimento. 
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QUESTÃO 18 – “Agricultura do RS soma perdas de R$ 651 milhões com os estragos da chuva: 

Enchentes atingiram plantações, principalmente de arroz e soja. Governo federal promete liberar 

R$ 24 milhões – A Fronteira Oeste, que abriga boa parte dos municípios produtores de arroz do Estado, 

é a região mais afetada por perdas nessa cultura. O relatório aponta que 32.443 hectares foram 

alagados nessa área. Os dados foram levantados até o dia 19 de janeiro. O atual Secretário Estadual 

da Agricultura, _______________________, destacou que essa estimativa pode sofrer alterações 

com o recuo da água nas plantações” (Fonte: gauchazh.clicrbs.com.br, de 22/01/2019 – Texto adaptado). 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Cláudio Gastal 

B) Covatti Filho 

C) Eduardo Bonotto 

D) João Derly 

E) José Stédile 
 

 

QUESTÃO 19 – Leia o seguinte texto:  
 

“No Carnaval de 2019, o Ministério da Mulher, da Família 

e dos Direitos Humanos lançou uma campanha de 

prevenção à violência contra a mulher. Sob o lema: Meu 

corpo não é sua fantasia, a proposta é promover 

orientação e segurança a mulheres que sofrerem violência 

durante o período de folia em todo o país. 
 

Pela primeira vez, nesse carnaval, houve o amparo da 

vigência da Lei nº 13.718/2018, que criminaliza praticar 

contra alguém e sem a sua anuência ato libidinoso com o 

objetivo de satisfazer a própria lascívia ou a de terceiro. 
(Fonte: agenciabrasil.ebc.com.br, 02/03/2019. Texto adaptado) 
 

"Isso é bem aplicado no carnaval porque existem muitos 

casos de beijo forçado, aquela "passada de mão", aquela 

"encoxada", que são atos chamados de assédio. Até a 

criação dessa lei, havia um vácuo jurídico para enquadrar 

essas condutas, segundo advogada especialista em direito 

da mulher, em reportagem ao Brasil de Fato, em 

26/02/2019”. 
 

O texto acima trata da: 
 

A) Alteração da Lei Maria da Penha. 

B) Alteração do Código Penal incluindo a criminalização por feminicídio. 

C) Alteração dos prazos de prescrição contra abusos sexuais cometidos contra crianças e adolescentes. 

D) Lei de Importunação Sexual. 

E) Tipificação de crimes cibernéticos no Brasil. 
 

 

QUESTÃO 20 – “O Parlamento britânico poderá votar sobre um novo plebiscito do Brexit se aprovar 

a proposta da primeira-ministra, para a saída do Reino Unido da União Europeia”.  
 

A notícia acima foi publicada em 21 de maio de 2019, no Jornal Estadão, antes da renúncia da então 

primeira-ministra do Reino Unido _____________________, que estava há quase três anos no poder 

e deixou o cargo em 7 de junho de 2019, após o terceiro fracasso em aprovar no Parlamento Britânico 

o acordo com a União Europeia sobre o Brexit. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Andrea Leadsom 

B) Margaret Thatcher 

C) Meghan Markle 

D) Rosie Campbell 

E) Theresa May 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

Lista de símbolos: 
 Condicional 

 Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 

 

QUESTÃO 21 – Acerca das raízes da seguinte equação de 2º grau: x² -3x -10, é correto afirmar que: 

 

A) As duas raízes têm valores iguais. 

B) Pelo menos uma das raízes é uma fração. 

C) As duas raízes são números negativos. 

D) Uma das raízes pertence aos números naturais, e a outra, aos inteiros. 

E) As duas raízes são números positivos. 

 

 

QUESTÃO 22 – Um arquiteto projetou uma casa que deveria ser confortável e ampla, sem tornar-se 

excessivamente grande. Ele, então, apresentou a planta baixa representada pela figura abaixo; com 

base nela, assinale a alternativa que apresenta o perímetro da casa em metros. 

 
A) 80. 

B) 70. 

C) 56. 

D) 42. 

E) 36. 

 

 

QUESTÃO 23 – No setor de arquivos de uma determinada empresa, o tempo a ser destinado para 

execução das duas tarefas do setor é dado através do sistema a seguir: 

 

3x + 2y = 270 

4x – y = 250 

 

Sabendo que o tempo para arquivar documentos é dado por “x”, que o tempo para desarquivar 

documentos é dado por “y” e considerando os valores em percentual, assinale a alternativa que indica 

os valores de x e y, respectivamente. 

 

A) 70 e 30. 

B) 60 e 40. 

C) 50 e 50. 

D) 80 e 20. 

E) 90 e 10. 

 

 

 









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QUESTÃO 24 – Uma confeitaria tem 25 funcionários, que produzem 40 tortas de bolacha a cada 8 

horas. Se a confeitaria aumentar em 20% o número de funcionários, quantas tortas serão produzidas 

em 24 horas? 

 

A) 96. 

B) 108. 

C) 144. 

D) 156. 

E) 182. 

 

 

QUESTÃO 25 – A negação da proposição composta “E-mail é a comunicação mais rápida que existe 

ou fax não se tornou obsoleto” é: 

 

A) E-mail é a comunicação mais rápida que existe e fax não se tornou obsoleto. 

B) E-mail tornou-se obsoleto ou fax é a comunicação mais rápida que existe. 

C) E-mail não é a comunicação mais rápida que existe ou fax tornou-se obsoleto. 

D) E-mail não se tornou obsoleto e fax não é a comunicação mais rápida que existe. 

E) E-mail não é a comunicação mais rápida que existe e fax tornou-se obsoleto. 

 

 

QUESTÃO 26 – A linguagem matemática permite que se represente de várias maneiras o mesmo 

número. Assinale a alternativa que representa outra forma de escrever √3. 

 

A)  
1

3
 

  

B)   3-1 

  

C)  31/2 

  

D)  3x1 

  

E)  
3

2
 

 

 

QUESTÃO 27 – Onofre Pires, estagiário do setor jurídico, tinha por tarefa perfurar 1.230 folhas, 

padrão ofício, brancas e timbradas por ordem do juiz responsável pelo fórum. Sabendo que ele já 

perfurou 40% das folhas, quantas folhas faltam ser perfuradas para que Onofre Pires termine sua 

tarefa? 

 

A) 492. 

B) 512. 

C) 625. 

D) 738. 

E) 809. 

 

 

QUESTÃO 28 – Sabendo que João Paulo aplicou R$ 500,00 a juros simples de 3% ao mês e recebeu 

R$ 75,00 de rendimentos, quantos meses durou a aplicação feita por ele?  

 

A) 5. 

B) 6. 

C) 7. 

D) 8. 

E) 9.  
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QUESTÃO 29 – Duas proposições quaisquer, “p” e “q”, formam uma proposição composta por 

conjunção, tal que p ^ q. Nessa situação, é correto afirmar que o resultado da proposição será: 

 

A) Falso para qualquer valor lógico das proposições simples. 

B) Verdadeiro para qualquer valor lógico das proposições simples. 

C) Falso se pelo menos uma das duas proposições simples for falsa. 

D) Verdadeiro se pelo menos uma das duas proposições simples for verdadeira. 

E) Falso se a preposição “p” for verdadeira. 

 

 

QUESTÃO 30 – Tomando por base o conjunto dos números naturais, assinale a alternativa correta 

sobre o resultado da seguinte operação. 

 

  6543 

+5678 

 

A) Não pertencerá ao conjunto dos números naturais. 

B) Será inferior à classe das dezenas de milhar. 

C) Possui cinco ordens numéricas. 

D) Possui cinco classes numéricas. 

E) Atingirá as centenas de milhar. 

 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Quaraí, são direitos constitucionais da 

cidadania:  
 

I. A livre organização política para a soberania. 

II. A liberdade de expressar e defender, individual ou coletivamente, opiniões e interesses. 

III. Direito a organização em Conselhos Comunitários Municipais. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  
 

 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei Orgânica de Quaraí, o Município, como entidade autônoma e 

básica da Federação, garantirá vida digna aos seus habitantes e será administrado mediante os 

seguintes compromissos fundamentais, EXCETO:  
 

A) Transparência pública de todos seus atos.  

B) Manutenção da integridade territorial e fiscal do Município e Estado. 

C) Moralidade administrativa.  

D) Valorização humana e profissional do funcionalismo municipal.  

E) Descentralização administrativa. 
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QUESTÃO 33 – De acordo com o Regime Jurídico do Município de Quaraí, o servidor fará jus à  

Licença-Prêmio, com base nessa informação, analise as assertivas abaixo e assinale P, para as que 

estão previstas e NP, para as não previstas. 
 

(  ) Após cada cinco anos ininterruptos de serviço prestado ao Município, a contar da investidura em 

cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a licença-prêmio de 06 (seis) meses.  

(  ) Interrompem o quinquênio, ou seja, a licença prêmio a que tem direito o servidor, penalidades 

disciplinares de suspensão e/ou o afastamento do cargo em virtude de licença para atividade 

política. 

(  ) As faltas injustificadas ao serviço retardarão a concessão da licença-prêmio na proporção de um 

mês para cada falta. 

(  ) As licenças para tratamento de saúde em pessoa da família, assim considerados o cônjuge e os 

ascendentes e descendentes em primeiro grau do titular do cargo, quando excedentes a 30 (trinta) 

dias consecutivos ou não, protelam a concessão do prêmio em período igual ao número de dias 

da licença. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) P – NP – P – NP. 

B) NP – P – P – P. 

C) P – P – NP – NP. 

D) NP – NP – P – P. 

E) P – NP – NP – NP. 
 

 

QUESTÃO 34 – A seção da Lei Orgânica do Município de Quaraí, que trata do servidor público 

municipal, determina que as vantagens, de qualquer natureza, só poderão ser concedidas por lei e 

quando atenderem efetivamente aos interesses públicos e às: 
 

A) Competências do Município. 

B) Atribuições da Câmara de Vereadores. 

C) Exigências do serviço. 

D) Especificações do cargo. 

E) Entidades de classes.  

 

 

QUESTÃO 35 – De acordo com as prerrogativas da Lei Orgânica do Município de Quaraí, é 

expressamente vedada a participação de servidores públicos municipais no produto da arrecadação 

de __________________________, inclusive os de dívida ativa, a qualquer título. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) mantimentos e donativos 

B) doações e ofertas 

C) ativos e bens 

D) tributos e multas 

E) títulos e duplicatas 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 36 – Conforme Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, são diretrizes do Sistema 

Único de Saúde e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizados na Atenção Básica, EXCETO:  

 
A) Regionalização. 

B) População adscrita. 

C) Resolutividade. 

D) Equidade. 

E) Participação da comunidade. 

 

 

QUESTÃO 37 – Para aferições corretas da Pressão Arterial (PA), que obtêm um valor fidedigno, a PA 

deve ser medida com técnica adequada, utilizando-se aparelhos confiáveis e devidamente calibrados, 

respeitando-se as recomendações para este procedimento. Conforme Caderno de Atenção Básica                

nº 15, do Ministério da Saúde, analise as assertivas abaixo: 

 

I. É uma técnica de aferição adequada palpar o pulso braquial e inflar o manguito até seu 

desaparecimento para estimar o nível da pressão sistólica; desinflar rapidamente e aguardar três 

minutos antes de inflar novamente. 

II. Explicar o procedimento ao paciente, orientando que não fale e que descanse por 5-10 minutos 

em ambiente calmo, com temperatura agradável. Promover relaxamento, para atenuar o efeito 

do avental branco. 

III. Manter o braço do paciente abaixo da altura do coração, livre de roupas, com a palma da mão 

voltada para baixo e cotovelo ligeiramente fletido. 

IV. Certificar-se que as pernas não estejam cruzadas. 

V. A pressão sistólica é determinada no momento do aparecimento do primeiro som (fase I de 

Korotkoff). 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas I, IV e V. 

E) Apenas II, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 38 – A colostomia é um estoma intestinal, ou seja, a exteriorização no abdome de uma 

parte do intestino grosso para eliminação de fezes. É um procedimento que salva vidas e alivia o 

sofrimento causado por algumas doenças ou condições intestinais. O técnico de enfermagem deve 

promover atividades de higiene e conforto e orientações quanto aos cuidados com o estoma. Assinale 

a alternativa que NÃO corresponde a uma correta orientação/execução desses cuidados prestados a 

um paciente estomizado.   

 

A) Não é necessário retirar a bolsa da colostomia para tomar banho. 

B) A limpeza da pele ao redor do estoma deve ser feita com água e sabonete neutro, sem esfregar 

com força, nem usar esponjas ásperas. 

C) É necessário conhecer o ponto máximo de durabilidade da bolsa: a coloração da placa protetora 

(resina sintética) é amarela. Trocar o dispositivo quanto ela estiver ficando quase totalmente branca 

(ponto de saturação). 

D) Os pelos ao redor do estoma devem ser aparados bem curtos, com tesoura, não devendo ser 

raspados, pois isso pode provocar inflamação em suas raízes. 

E) Exponha o estoma (sempre que possível) ao sol da manhã, de 30 a 50 minutos por dia.  
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QUESTÃO 39 – Para uma adequada assistência ao paciente com lesões de pele, é necessário que o 

técnico de enfermagem tenha conhecimento de alguns conceitos referentes a curativos e feridas. 

Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Curativo é um cuidado dispensado a uma área do corpo que sofreu lesão/ferida. 

(  ) Ferida é uma ruptura estrutural e fisiológica que estimula respostas de reparação tecidual ou não. 

(  ) A cicatrização por primeira intenção ocorre de fora para dentro e não tem união das bordas. 

(  ) Lesão por pressão estágio I caracteriza-se por destruição da derme. 

(  ) Na ausência de pinça, o curativo pode ser realizado com luva de procedimento. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F – F. 

B) V – V – V – V – F. 

C) V – F – F – F – V. 

D) F – V – F – F – V. 

E) F – F – V – V – F. 

 

 

QUESTÃO 40 – A vacinação é a maneira mais eficaz de evitar diversas doenças imunopreveníveis. A 

vacina Meningocócica C (conjugada) evita: 

 

A) Doenças invasivas e otite média aguda causadas por Streptococcus pneumoniae. 

B) Doenças invasivas causadas por Neisseria meningitidis do soro grupo C. 

C) Infecções causadas pelo Haemophilus meningitidis do soro grupo C. 

D) Infecções causadas pelo Streptococcus meningitidis do soro grupo C. 

E) Doenças invasivas causadas por Haemophilus influenzae. 

 

 

 


